
Lycée Pierre de Fermat Année scolaire 2023-2024

BCPST 12 Programme de colle semaine 15

Programme de colle de la semaine 15.

Semaine du lundi 22 janvier au vendredi 26 janvier 2024.

Questions de cours :

1. Toutes les questions de cours de la semaine 14. Xn−1 = (X−1)(1+X+ ...+Xn−1) et Xn−an =

(X − a)

(
n−1∑
k=0

an−1−kXk

)
.

2. Montrer que (X − a)|P ⇐⇒ P (a) = 0. On commencera par rappeler comment factoriser Xk − 1 et
Xk − ak, pour k ∈ N∗.

3. Généralisation du résultat précédent (énoncé pour p racines deux à deux distinctes), sans démons-
tration. Application : factoriser P = 2X2 − 3X + 1.

4. Montrer - en citant précisément le résultat utilisé - que si P et Q sont deux polynômes de Rn[X] tels
qu'il existe (a0, ..., an) ∈ Rn+1 deux à deux distincts tels que pour tout i ∈ [[0, n]], P (ai) = Q(ai),
alors P = Q.

5. Dé�nition de l'ordre de multiplicité d'une racine d'un polynôme. Exemple ! P = (X + 2)(X −
3)2(X + 1)5.

6. Proposition (X−a)k divise P si et seulement si.... (sans démonstration). Application : Soit n ∈ N∗.
Montrer que nXn+2 − (n+ 2)Xn+1 + (n+ 2)X − n est divisible par (X − 1)3.

Thème de la colle :

CALCULS
Poser un exercice de la liste �EXOS-CHRONOS 7�. L'exercice doit être fait en moins de 4

minutes.

POLYNÔMES

Ensemble des polynômes

Dé�nitions. Notation K[X], Kn[X]. Si ∀x ∈ K, P (x) = Q(x), alors P et Q ont les mêmes coe�cients.
Opérations dans K[X] : combinaison linéaire, produit, composition, dérivation.

Racines d'un polynôme, divisibilité dans K[X].
Divisibilité : dé�nition. (X − a) divise P si, et seulement si, P (a) = 0. Généralisation de ce résultat
à p racines deux à deux distinctes. Corollaire : un polynôme non-nul de degré 6 n possède au plus n
racines. Racines multiples : ordre de multiplicité d'une racine. (X − a)k divise P si, et seulement si,
P (a) = .... = P (k−1)(a) = 0.
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